

9月26日至
10月25日

地铁3号线新开通区段免费试乘

与已开通车站间贯通运行，跨区段乘坐将以体育公园站为起终点计算票价

本报讯(耿占东 王英迪 马卓 记者 董艳春文/摄)“今天地铁3号线可以通到公路大桥了！”9月26日早晨，不少乘客拍下试乘照片，转发给亲朋好友。9月26日至10月25日，地铁3号线公路大桥站、河松街站、河山街站、丁香公园站推出免费观光运行活动，“十一”黄金周公众走亲访友、游玩出行将更方便快捷。

9月26日至10月25日
观光区段不参与计费

观光运行期间，具体运营时段如下：9月26日至30日，每日7时至9时；10月1日至25日，工作日每日7时至9时，休息日及节假日每日10时至14时，列车会在观光车站和已开通运营车站间贯通运行。

活动期间内，观光区段(公路大桥站—河松街站—河山街站—丁香公园站—体育公园站)将不参与计费。如一次观行程中同时乘坐观光区段与已开通运营区段，将以3号线体育公园站作为行程起点或终点计算票价。

为更好保障观光活动顺利进行，哈尔滨地铁集团成立工作小组，细化行车组织、票务政策、运营服务和安全管理等各项工作，并制定了应急预案。为应对可能出现的客流高峰，哈尔滨地铁将准备多列备用，确保在紧急情况下能够迅速响应，有效缓解客流压力。同时，管理人员将根据客流情况及时调整行车安排，让公众的乘车体验更为舒心。

可换乘40条公交线路
覆盖周边50多个小区

地铁3号线西北环道里段4座车站紧邻友谊路、前进路、哈药路、康安路等主要交通干道，同时覆盖富力江湾新城、爱建滨江国际小区、河政花园小区、海富康城小区、运华广场小区、恒盛皇家花园小区等50多个居民小区，覆盖出行人口20余万人，成为连接城市居民生活区的重要交通枢纽。新线路开通后，不仅将优化学校、医院、商场等重要场所的通行，让学生上学、职工通勤等日常出行变得更加便捷，还将对区域间的人流、物流和资金流的互动产生积极影响。

新开通地铁站与40余条公交线路有效接驳，进一步提升地面通行便捷度。地铁与公交车站如下：

公路大桥站：可换乘12路、14路、22路、46路、56路等公交线路。

河松街站：可换乘12路、14路、22路、61路等公交线路。

河山街站：可换乘93路、97路、117路、131路等公交线路。



丁香公园站：可换乘61路、93路、97路、117路、131路等公交线路。

智慧地铁引领新风尚
科技提升出行“体感值”

为提升出行体验，4座新地铁站吸纳了5G、云计算和大数据等新技术，以“智慧引领、科技地铁”的理念强化服务体验。

这其中，自动售票机增设多语种语音购票功能；多媒体信息屏可触屏查询站内外周边信息；智能客服中心可提供中、英、俄3种语音咨询服务，其中语音互动功能可实现远程处理各类票务事务；站台门智能信息屏能够动态显示列车到站信息及车厢拥挤度，帮助乘客选择较为宽松的车厢，提升乘车的舒适度；列车上设有冷暖车厢供乘客选择；电子公告栏能够显示下次列车的进站时间，方便乘客准确掌握候车时间，使得出行更加高效。

同时，车站还为广大乘客提供“车站周边信息指南”“便民指引条”“便民服务台”“家庭卫生间”“母婴护理台”“求助电话”“充电宝”“预约服务”“便民服务卡”“爱心休息区”等便民设施和优质服务，让广大乘客感受家一般的温暖。

地铁4座新站抢先看

公路大桥站

“分离岛式”车站，东北地区首座

装修风格：简洁明快，以亮黄色为主题色调，采用柔和明亮的色彩进行搭配，欧式天窗也做到色调统一。

车站特点：公路大桥站全长247米，沿哈药路高架桥两侧设置，呈南北向布置，但受高架桥桩柱限制，车站采用多通道对称“分离岛式”设计，为东北地区首座。车站主体结构以高架桥为中心线，分为左右两个单独基坑，用“八个联络通道”进行连接。

河松街站

“叠落式”车站，东北地区首创

装修风格：标准站设计。站点采用欧式建筑风格，利用淡粉色和橘色两种色彩转换，以柔和温馨的色调进行装饰。

车站特点：“叠落式”车站是其一大看点。深度达28米的三层车站，分为一层站厅、两层站台。其中，两层站台都在同一侧，乘坐地铁会体验上下叠落站台带来的全新

感觉。“叠落式”车站凝聚着地铁建设者的智慧与担当，在东北地区尚属首创。

河山街站

“密保河山”主题，传承红色印记

装修风格：标准站设计，采用欧式建筑风格，利用淡黄色和军绿色两种色彩转换，以柔美温馨的色调进行装饰。

车站特点：在距离地铁河山街站不远处的河广街15号——刘少奇革命活动旧址，曾是中共地下党组织的一个秘密活动点。为了传承红色印记，哈尔滨市国家保密局以地铁河山街站为依托，以“密保河山”为主题，倾力打造保密宣传教育平台。

丁香公园站

“丁香花海”主题，营造浪漫氛围

装修风格：以丁香花海为主题，淡紫色丁香花颜色为车站主色调。

车站特点：站内利用灯光和色彩，营造出置身花海的氛围感，并将丁香花瓣随风飘落的形态以平面的形式刻画在墙上，局部点缀，让车站整体显得更为浪漫温馨。

音乐剧《永远的旋律之冰城之歌》出品人于德江：

向世界展示哈尔滨独特的文化魅力

以及哈尔滨演艺影视集团的帮助下，克服重重困难，创排了音乐剧《永远的旋律之冰城之歌》。该剧以抗战时期哈尔滨“口琴社”的真实历史故事为蓝本，通过生动的剧情和动人的音乐，深刻展现了那段烽火岁月中哈尔滨共青团的英勇斗争。

作为一部讲述哈尔滨故事的原创音乐剧，

《永远的旋律之冰城之歌》邀请了众多从哈尔滨走出去的优秀艺术家回归。于德江告诉记者，这部剧的导演和舞美都是从哈尔滨走出去的艺术家，“这次他们的回归，真正承载了文化工作者们对国家、对家乡的深切情感，同时也为哈尔滨的文化艺术事业注入了新的活力。”

于德江表示，该剧的排演也是哈尔滨歌

剧院践行习近平文化思想的具体体现。在东北全面振兴的战略背景下，哈尔滨歌剧院深感自己肩负着传承和弘扬地域文化的责任之重。“通过《永远的旋律之冰城之歌》的创排，我们希望能够向世界展示哈尔滨独特的文化魅力和文艺风采，为东北地区的文化振兴贡献力量。”

“小木耳”变成“大产业”，年交易量突破10万吨

尚志苇河黑木耳批发大市场吹响向国际化品牌进军号角

展奠定了坚实基础。

促进多元发展，带动地方经济。苇河黑木耳批发大市场的繁荣，不仅直接促进了本地经济的快速增长，还带动了外贸加工、交通运输、餐饮服务等相关产业的蓬勃发展。市场内部交易活跃，每天4时到9时交易繁忙，下午装车发货、商户下村收木耳……每一个环节都紧密相连，形成了一个高效运转的产业链条。这种高效的运营模式，不仅确保了市场的供应稳定性，也极大提升了市场竞争力。

采购商赞誉如潮，商户信心满满。对于采购商而言，苇河黑木耳批发大市场是他们采购优质黑木耳的首选之地。山东采购商李先生说：“这里的货源丰富，价格合理、物流高效，每年我都会在这里采购大量黑木耳。”市场商户们普遍反映，市场的高人气为他们带来了稳定的客源和可观收入。薛女士的摊位平均每天能卖出五六千斤黑木耳，她对未来充满信心：“市场越做越大，我们的生意也越来越好。”

尚志市苇河黑木耳批发大市场的成功，是中国食用菌产业发展的一个缩影。未来，尚志市黑木耳产业将以更加坚定的步伐，继



黑木耳迎来丰收季，市场内一片繁忙景象，产销两旺。

续发挥其地域、政策、产业和技术方面优势，全力推进品牌建设。尚志市相关部门表示，将进一步加大对黑木耳产业的支持力度，推动产业升级和技术创新，努力将尚志黑木耳

打造成为具有国际影响力的品牌。同时，也将加强与国内外市场的交流与合作，拓宽销售渠道，提升产品附加值，为地方经济的全面发展注入新的强劲动力。

奋力谱写新时代东北全面振兴冰城篇章·产业升级

镇江日报采访团来哈
开展全媒体采访

本报讯(记者 王冠)为庆祝新中国成立75周年，镇江日报社联合长江日报、恩施日报、商丘日报、哈尔滨日报等10家城市党报(媒)，共同开启“75周年巨变：行走故乡看中国”全媒体采访行动。9月25日至26日，镇江日报采访团首站来到了哈尔滨。

随着哈尔滨旅游火爆“出圈”，不仅吸引全国游客持续涌入，也吸引了全国媒体的聚焦。“行走故乡看中国”全媒体采访行动将历时1个月，以手中笔记录城市风采。两天时间里，镇江日报采访团先后来到中央大街、建筑艺术广场、防洪纪念塔广场、中华巴洛克历史文化街区、萧红故居等地，在沉浸式的体验中感受到了哈尔滨的魅力、包容和无限可能。

文旅融合已经成为哈尔滨的一张崭新名片，采访团对哈尔滨的“五大安全”、建好坚强“三基地一屏障一高地”的使命担当和振兴发展。接下来，镇江日报社将通过全媒体平台，全面展现哈尔滨产业发展、文旅融合的巨大变化和可喜成就，更好地宣传哈尔滨，推介哈尔滨，为哈尔滨进一步扩大影响力与高质量发展贡献“兄弟媒体力量”。本报也同时推出专版(详见第五版)，宣传推荐镇江发展。

个体工商户 不出商场就能办照

哈市首个“营业执照E站通服务专区”开通服务

本报讯(实习生 何睿 记者 李佳琪)个体工商户办执照有了新的便捷渠道。日前，哈市首个“营业执照E站通服务专区”正式开通服务，该服务专区位于道外区南极名优城内，提供7×24小时服务，个体工商户通过服务专区“足不出户”实现办照、领照，还可以办理变更、注销等业务。

该专区的设立，让个体工商户办理营业执照的场所，从登记机关拓展到个体工商户集中的经营地点，由此为广大个体工商户经营者不出商场就能办照、领照。服务专区提供智能导办、全生命周期24小时不打烊一站式服务，个体工商户实现营业执照自主申请设立、变更、注销，进一步提高哈市注册登记便利化水平。

下一步，市市场监管局将继续与相关金融机构合作，在全市选择更多的个体工商户较为集中的场所，建设“营业执照E站通服务专区”，是由市市场监管局牵头组织协调，工商银行哈尔滨分行支持投放设备，道外区市场监管局将

提能力
优环境

转作风
强招商

奋力推进能力作风再提升营商环境再优化招商引资上台阶

哈市磨盘山水库入选 我省首批“美丽河湖”

我省力争2027年美丽河湖建成率达40%

本报讯(实习生 杜佳鑫 记者 李木双)9月26日，记者从黑龙江省生态环境厅获悉，经过公示，哈尔滨市磨盘山水库、牡丹江市镜泊湖、佳木斯市汤旺河、伊春市西南岔河(南岔段)、大庆市松花江(肇源段)入选2024年度黑龙江首批“美丽河湖”。

美丽河湖是美丽龙江在水生态环境领域的集中体现和重要载体。根据《黑龙江省美丽河湖保护与建设行动方案(2024~2027年)》，我省将以“清水绿岸、鱼翔浅底”为发展愿景，推进水资源、水生态、水环境等流域要素系统保护取得良好成效，显著增

强人民群众的生态环境获得感、幸福感、安全感。到2027年，全省力争实现美丽河湖建成率达到40%左右；到2030年，美丽河湖保护与建设取得显著成效；到2035年，“人水和谐”美丽河湖基本建成，实现与美丽龙江建设目标相协调的美丽河湖建设水平。

省生态环境厅水生态处负责人表示，我省将以国控断面所在河湖为对象，以断面所在城市为主体，组织推进美丽河湖保护与建设，积极争创一批国家级美丽河湖，形成具有特色且可复制可推广的保护与建设经验。

哈尔滨音乐厅演出信息

庆祝中华人民共和国成立75周年交响音乐会	《东方旭日》
票价:	元(惠民) 元 元 元 元
“音乐不断电”哈尔滨交响乐团 音乐室内乐	音客室
时间:	票价: 元(惠民) 元 元 元 元
室内乐音乐会秋日浪漫	时间: 元(惠民) 元 元 元 元
时间:	票价: 元(惠民) 元 元 元 元
庆十一 中外经典音乐会	时间: 元(惠民) 元 元 元 元
时间:	票价: 元(惠民) 元 元 元 元
No.9 艺术的畅响	时间: 元(惠民) 元 元 元 元
哈尔滨音乐大讲堂	时间: 免费
青年钢琴家安天旭钢琴公益讲座	时间: 《POP古典也疯狂》金色铜管·燃爆之夜
时间:	票价: 元(惠民) 元 元 元 元
哈尔滨音乐厅	时间: 元(惠民) 元 元 元 元
演出地点: 哈尔滨音乐厅(群力大道1号)	时间: 元(惠民) 元 元 元 元
业务电话: 0451-84692455	时间: 元(惠民) 元 元 元 元
售票电话: 0451-84699400	时间: 元(惠民) 元 元 元 元



关注最新演出
资讯，请加入我们的
官方微博微信:
yyt0451